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CLASA A VII-A
I. ALEGERE SIMPLĂ ( COMPLEMENT SIMPLU)
La următoarele întrebări ( 1-25) alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse.
1. Trunchiul cerebrale este centrul:

a) echilibrului;

b) respirator şi al tusei;

c) reflexelor voluntare;
d) salivar şi al gustului.

2. În relgarea activităţii unor organe 

interne sistemul nervos intervine:

a) direct şi lent;

b) rapid şi prompt;

c) direct şi parţial;

d) lent.

3. Ariile motorii :
a) primesc informaţii prin fibre ascendente;

b) sunt situate în lobul ocipital;

c) reglează echilibrul corpului;

d) transmit comenzi prin fibrele descendente.

4. Mielina este:
a) un lob cerebral;

b) o membrană ce protejează encefalul;

c) o teacă de culoare alb-sidefie ce înveleşte neuronul;

d) un nerv mixt.

5. Scoarţa cerebeloasă îndeplineşte funcţii:
a) senzitive;

b) de echilibru;

c) vitale;

d) psihice;

6. Măduva spinării :
a) este protejată de cutia craniană;

b) se întinde de la baza encefalului până în dreptul vertebrei a cincea sacrală;

c) substanţa cenuşie este dispusă la interior;

d) este componenta principală a sistemului nervos periferic.

7. Substanţa cenuşie a măduvei spinării :
a) conţine corpul neuronilor;

b) conduce informaţiile către creier;

c) prezintă două coarne posterioare mai rotunjite;

d) este situată la exterior împreună cu subsţa albă.

8. Aria auditivă este localizată în lobul:
a) frontal;
b) occipital;

c) parietal;

d) temporal.
9. Transmiterea impulsului nervos la 

nivelul sinapselor se face prin:
a) atingere;
b) mediatori chimici;

c) saltatoriu;

d) paşi mici.

10.  În măduva spinării se închid reflexele

involuntare:
a) masticaţia, reflexe cutanate, dilatarea pupilei;

b) vasoconstricţia, accelerarea bătăilor inimii, deglutiţia;

c) dilatarea pupilei, reflexele cutanate, vasoconstricţia;

d) respiraţia, salivaţia, tusea.

11.  Umoarea apoasă este:
a) o lentilă biconcavă;
b) o substanţă secretată de coroidă;

c) o substanţă opacă;

d) unul din mediile transparente ale globului ocular.

12.  Coroida :
a) este situată anterior de corpul ciliar;

b) intervine în vederea clară a obiectelor;

c) este bogat vascularizată;

d) secretă umoarea apoasă.

13.  Pupila:
a) este formată din fibre musculare radiare şi circulare;

b) este avasculară;

c) este un orificiu;

d) are un diametru de 24 mm. 

14.  Corpul vitros are următoarele 

caracteristici cu excepţia:
a) este o substanţă gelatinoasă;
b) ocupă spaţiul dintre cristalin şi retină;

c) este secretat de cristalin;

d) menţine forma sferică a globului ocular.
15. Urechea medie:
a) conţine labirintul osos şi membranos;

b) aici se află utricula şi sacula;
c) conţine receptori pentru echilibru;

d) prezintă un lanţ de trei oscioare.
16.  Labirintul membranos cuprinde 

următoarele componente:
a) melc, trei oscioare în lanţ, saculă;

b) utriculă, saculă, trei canale semicirculare membranoase, melc membranos;

c) timpan, perilimfă, endolimfă;

d) trompa lui Eustachio.
17. Otolitele se află situate în:
a) melcul membranos ;

b) canalele semicirculare;

c) utriculă şi saculă;

d) vestibul osos.

18. Gustul amar este perceput:
a) la rădăcina limbii;

b) la baza limbii;

c) pe marginea limbii;

d) la vârful limbii.

19.  Mugurii gustativi:
a) percep numai gustul acru şi dulce;
b) sunt formaţi din celule receptoare nervoase;

c) conţin celule de susţinere şi celule receptoare;

d) se află în mucoasa olfactivă de pe limbă.

20. Receptorii gustativi sunt stimulaţi 

fiziologic de:
a) factori mecanici;

b) factori fizici;

c) factori chimici;

d) factori biologici.

21. Pielea asigură termoreglarea prin:
a) absorbţia de apă;

b) receptori nervoşi;
c) producerea de sebum;

d) vasoconstricţie şi transpiraţie.
22.  Receptorii olfactivi se găsesc în:
a) bulbul olfactiv;

b) aria senzorială olfactivă din scoarţă;

c) mucoasa ce căptuşeşte cornetul nazal superior;

d) lama ciuruită a osului etmoid.

23.  Celulele receptoare gustative prezintă 

la polul apical:

a) prelungiri nervoase;

b) câte un cil;

c) papile gustative;

d) muguri gustativi.

24.  Hipodermul :

a) stratul de mijloc al pielii;

b) conţine glandele sebacee;

c) conţine celule adipoase ( cu grăsime);

d) nu conţine vase de sânge.
25.Recepţia şi transformarea stimulilor lluminoşi în influx nervos se face la nivelul:
a)  pupilei;

b)  irisului;

c)  corneei;

d)  retinei.
II. ALEGERE GRUPATĂ

La următoarele întrebări ( 1-25) se propun mai multe variante de răspuns, numerotate cu 1,2,3,4. Răspundeţi cu :

A- dacă variantele 1,2,3 sunt corecte;

B- dacă variantele 1 şi 3 sunt corecte;

C- dacă variantele 2 şi 4 sunt corecte;

D- dacă varianta 4 este corectă;

E- dacă toate cele patru variante sunt corecte.
1. De la măduva spinării pornesc:                    

1) 21 perechi nervi spinali;
2) 33 perechi nervi spinali;

3) 12 perechi nervi spinali;

4) 31 perechi nervi spinali. 
2. Encefalul şi măduva spinării beneficiază 

de protecţia:  

1) componentelor sistemului osos;
2) protecţia meningelui;

3) protecţia lichidului cefalorahidian;

4) protecţia endolimfei.
3. În măduva spinării se închid reflexe 

involuntare ca:  
1) reflexe cutanate;        
2) deglutiţia;

3) reflexul rotulian;

4) reflexul respirator.

4. Ţesutul nervos este format din:   
1) exclusiv din neuroni;

2) exclusiv din celule gliale;

3) organe nervoase;

4) neuroni şi celule gliale. 
5. Substanţa cenuşie:  
1) este reprezentată de corpii neuronilor;

2) este reprezentată de axonii neuronilor;

3) este localizată în interiorul măduvei;

4) se găseşte la interior formând scoarţa cerebeloasă .

5) Lichidul cefalo-rahidian:  
6) se află între a doua şi a treia foiţă a meningelui;
7) amortizeză şocurile şi loviturile;

8) are rol trofic şi protector;

9) se află între prima şi a doua foiţă a meningelui.

6. Celulele gliale:   
1) au rol de hrănire;

2) sunt în număr mai mare decât neuronii;

3) au rol de susţinere;

4) nu se pot divide.

7. Ganglionul spinal se află:  
1) pe rădăcina posterioară a nervului spinal;

2) pe rădăcina anterioară a nervului spinal;

3) pe rădăcina senzitivă a nervului spinal;

4) pe rădăcina motorie a nervului spinal.

8. Reflexele necondiţionate :   
1) se închid la nivelul scoarţei cerebrale;

2) sunt caracteristice tuturor indivizilor;

3) se formează pe parcursul vieţii;

4) sunt înăscute.

9. Instinctul alimentar presupune: 
1) salivaţia;

2) masticaţia;

3) deglutiţia;

4) tusea.
10. Ganglionii nervoşi:  
1) împânzesc tot corpul;

2) sunt situaţi pe traiectul nervilor;

3) sunt aglomerări de substanţă albă;

4) sunt organe nervoase periferice.
11. Celule care conţin pigmenţi sunt: 
1) celulele irisului;

2) celulele fotoreceptoare;

3) melanocitele din piele;

4) celulele receptoare gustative.

12. Când ochiul priveşte la o distanţă mai 

mare de 6 m:                  
1) cristalinul se aplatizează;

2) pupila se micşorează;

3) pupila se măreşte;

4) cristalinul se bombează.

13. Celulele cu conuri : 
1) sunt responsabile pentru vederea 

cromatică;

2) sunt responsabile pentru vederea 

diurnă;

3) sunt situate în retină;

4) sunt responsabile pentru vederea 

nocturnă.

14. Receptorii vestibulului membranos

sunt stimulaţi de :  
1) mişcările de rotaţie ale capului;
2) mişcările de rotaţie ale corpului;

3) balansări şi rotaţii;

4) accelerarea sau încetinirea mişcărilor

 liniare ale capului şi corpului.

15. Ciocănelul, nicovala şi scăriţa: 
1) se află în urechea medie;

2) sunt articulate între ele;
3) preiau vibraţiile timpanului;

4) transmit vibraţiile timpanului membranei ferestrei ovale.

16. Mucoasa olfactivă:  
1) se află la nivelul cornetului nazal 

inferior;

2) este alcătuită din celule receptoare şi

 de susţinere;

3) are o suprafaţă de 10 -12 cm²;

4) conţine celule olfactive care sun 

neuroni bipolari.

17. Vârful limbii este bogat inervat şi 
conţine receptori :      
1) tactili;

2) termici;

3) dureroşi;

4) sensibili la gustul acru.

18. Afecţiunile la nivelul limbii pot fi 

prevenite prin:  
1) păstrarea igienei cavităţii bucale;

2) evitarea consumului de alimente

 foarte fierbinţi sau foarte reci;

3) evitarea ingerării unor substanţe 

chimice toxice;

4) evitarea muşcării limbii.

19. Epiderma este alcătuită din: 
1) celule vii;

2) celule moarte;
3) stratul cornos superficial;

4) papile dermice.

20. Nasul:  
1) este un organ nepereche;

2) aşezat în mijlocul feţei;

3) în interiorul său se găsesc fosele nazale;

4) are funcţie dublă respiratorie şi de organ de simţ .

21. Mirosurile aromatice şi aliacee sunt 

caracteristice:    
1) camforului şi lamâiei;

2) florilor;

3) usturoiului şi cepei;

4) brânzei.

22. Rolul limbii: 
1) în vorbire ;

2) organ de simţ;

3) masticaţie şi deglutiţie;

4) perceperea substanţelor odorante.

23. Pot apărea dificultăţi în perceperea 

mirosurilor din cauza:  
1) concentraţiei mici de vapori emişi de

substanţele mirositoare;

2) uscării mucoasei nazale ;

3) cantităţii prea mari de mucus din cavitatea nazală;

4) distrugerii parţiale a  mucoasei cornetului nazal superior.

24. Papilele gustative:     
1) sunt înconjurate de un şanţ;

2) sunt localizate în musculatura limbii;

3) pot avea forme diferite;

4) intră în alcătuirea mugurelui gustativ.

III. PROBLEME
La întrebările (1-5) alegeţi răspunsul corect din cele patru variante propuse.

1. Să se calculeze suprafaţa emisferelor cerebeloase , dacă aceasta reprezintă 10% din suprafaţa emisferelor cerebrale.
a) 1350 cm²;

b) 2,2 m²;

c) 135 cm²;

d) 220cm².
2. Să se calculeze distanţa dintre cornee şi cristalin la un ochi normal, ştiind că distanţa focală ( între cristalin şi retină) este de 17 mm , iar diametrul globului ocular este de 2,4 cm?
a) 2,4 cm;

b) 17 mm,

c) 0,7 cm;

d) 24 mm.
3. Un grup de elevi merg într-o excursie la munte. Unul dintre ei strigă, iar ecoul se aude după 3 secunde. La ce distanţă se află muntele dacă sunetul se propagă în aer cu 340 m/s?
a) 100m;

b) 680m;

c) 1020 m;

d) 10000 m.
4. Cât cântăreşte pielea a 12 oameni, ştiind că este organul cel mai greu din corp şi cântăreşte cu  aproximaţie 4 kg?

   a) 56 kg

   b) 52 kg

   c) 40 kg

   d) 48 kg
 5. Calculaţi ce lungime va avea părul unei persoane peste doi ani ştiind că firul de păr creşte circa 8mm / lună , iar lungimea actuală este de 20 cm.
              a) 40 cm

              b) 39,2 cm

              c) 35 cm

              d) 38,2 cm

Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii;

· Timp de lucru două ore;

· Răspunsurile corecte se marchează în fişa de răspunsuri cu X, iar cele greşite cu 0, astfel încât să nu rămână spaţii necompletate ;

· Se acordă : 

  -câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect de la subiectul I

 - câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul II

 - câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul III

 - 10 puncte din oficiu
COMISIA DE OLIMPIADĂ VĂ UREAZĂ SUCCES !
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